

# 高雄浮屍問題 藍綠隔空互批

九月底國民黨立法院黨團召開一場「很高雄」的黨團記者會。除了主題「停電、浮屍、高房價，陽光高雄不幸福」與高雄有關之外，出席人士有高雄在地不分區立委吳怡瑋，市議員候選人前議長許崑源女兒許采蓁，以及市長候選人柯志恩競選辦公室發言人呂馨煒，都來自高雄。記者會針對高雄的停電、浮屍及高房價三大問題提出檢視。

## 檢視高雄的停電浮屍及高房價

其中有關「浮屍」議題感覺頗為聳動，原因之一來自九月初網友於 Ptt 以「高雄一個月來六浮屍沒人關心嗎」發文，隨即在年輕族群之間引發熱議與諸多臆測，再加上適逢九合一選舉，讓議題感受顯得更不單純。進一步檢視浮屍提問，事實上從去年開始就有網友在 Ptt 上提問並經過一番論戰，因此若撇開選舉陰謀論成分不談，從歷年來全國「消防機關水域救援統計」看來，出現因素包括身心疾病、工作感情壓力、釣魚遊玩失足、兇殺等等涉及層面極為廣泛且沉重，無論是過於簡單陳述、過度連結或不正面回應都會自傷。

該場黨團記者會主題提及有關浮屍問題，新聞稿內容破題指出「愛河沿岸、蓮池潭等著名景點變成了都市傳說，一具具浮屍訴說著高雄社會安全網出現破網」，再由彰化縣選區立委謝衣鳳點到為止表示：「從今年三月迄今，高雄已經發現二十一具浮屍，難道這代表了陽光高雄，一點也不幸福嗎？」最後，柯志恩競選發言人呂馨煒表示，「高雄從今年三月到九月半年以來，在愛河、蓮池潭共發現二十一具浮屍；其中，單就八、九月就有九具浮屍，高雄還是幸福城市？」呂馨煒進一步指出，「從九五年到一一〇年間，高雄死亡率最高是在九五年民進黨執政時

期；一一〇年依舊是六都之冠。高雄有十六處社福中心，是六都之冠，但高雄浮屍、自殺情況依舊嚴重，已被外界稱之為「幸浮」城市！」該論述看似依照統計數字說話，卻無意間將浮屍與自殺連結一起，這樣的連結除了有高度道德風險之外，況且依照「消防機關水域救援統計」，歷年來六都各有增減、排名不一，如此過度

經濟可能受到俄烏戰爭的影響，因此民眾的心理輔導機制很重要，但國民黨過度政治解讀這個議題，選舉發言都沒經過大腦」、「國民黨要批評之前先做點功課，別待在台北看報紙就亂打一通，信口開河、胡亂指控只會讓人覺得反感」藍綠雙方隔空論戰結果，讓浮屍議題沒有交集，雙方誰也沒佔到便宜，更沒能妥善釋疑或緩解

## 民心！

國民黨記者會中，另一重點放在停電。謝衣鳳表示，九月二十六日高雄市無預警停電，已經是九月的第八次，不知道高雄市政府有把人民的事，變成你們的大事看待嗎？還是習以為常，當作日常？根據台電「促進發展營運協助金」補助金額來看，中央和台電對於高雄市的補助高達七億多元，是新北市的二點五倍、台中市的二點一二倍，這代表中央厚愛高雄市。陳其邁市長能否在大力招商同時，也能夠向市民保證供電穩定嗎？

許采蓁指出，停電已經成為高雄的新日常，七月迄今光是被媒體報導的就高達二十二次，影響超過六萬戶，如果不說地點，國人以為還是哪個露營區，三不五時在停電。台灣長期都是南電北送，污染卻一直留在高雄，停電的頻率這麼高，再加上高雄平均溫度相當的高，近期平均溫度達三十一度左右，住在高雄的日常就是：冷氣不能轉、冰箱不能開、電器經常壞，停電的日常已經到擾民的地步。

許采蓁表示，高雄人不是次等國民，每次停電台電的回答不外乎推給松鼠、白蟻、小鳥，甚至連晃動的樹枝都可以是停電的理由。許采蓁呼籲

## 房價被台積電設廠效應墊高了

針對高房價問題，吳怡瑋表示，台積電將在高雄橋頭、楠梓、左營一帶設廠，但也帶動當地房價開始飆漲，二〇二一年、二〇二二年漲幅在百分之二十到三十之間。以橋頭、楠梓為例，二〇二二年每坪單價約二十六萬元，部分建案高達每坪三十至四十萬元，如此高的房價，別說高雄在地年輕人買不起，恐怕連台積電員工也買不起。

吳怡瑋指出，今年九月，高雄平均薪資每月三萬五千七百零四元，受到台積電設廠效應，房價飆漲之下，小資族買房所背負的房貸平均年增五十九萬元，換句話說，高雄年輕人不在台積電工作，但房價卻被台積電設廠所帶來的效應墊高了。台積電到高雄設廠，帶動地方繁榮和增加工作機會是件好事，但面對如此高的房價，是否該有所作為？

吳怡瑋表示，房價跟工作效益與薪資成長差距實在太大，一〇八年到一一〇年第一季，房價所得比從百分之七點五升高到百分之八點八九，等於三年內漲了百分之十九，請問高雄人，有誰薪資漲了百分之十九？而房貸佔家庭可支配所得從去年百分之三十五點四，增加到今年的百分之三十五點五九，高雄人背負房貸的壓力也更重了。

國民黨一場突襲式的台北記者會，姑且不論是否因顧忌高雄在地媒體報導配合度與效果力道，這場很高雄的主題記者會似乎沒產生漣漪？高雄停電、浮屍、高房價，國民黨高分貝、民進黨軟回應。一切船過水無痕，可惜了！

(王凱民/前立委助理)



國民黨立法院黨團召開「很高雄」黨團記者會。

## 浮屍議題藍綠隔空論戰沒結果

關於浮屍議題，民進黨高雄立委邱志偉透過媒體反駁指出，「這種指控如同跳樑小丑式的惡意發言，亂打一通完全沒有說服力」、「近期全球

刺激與驚悚，自然很難讓選民產生共鳴，反而會不小心產生嫌惡感。